



# RENCANA KERJA DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA TAHUN 2018

Jalan Jend. A. Yani GOR Palabuhanratu Komplek Gelanggang Olahraga Plabuhanratu Tlp/Fax (0266) 644998 e-mail: dinas.budpora@gmail.com
Palabuhanratu 43164 Jawa Barat



# PEMERINTAH KABUPATEN SUKABUMI DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA

Jl. Jend Ahmad Yani Komplek Gelanggang Olahraga (GOR) Palabuhanratu Tlp/Fax (0266) 644998 e-mail : dinas.budpora@gmail.com

PALABUHANRATU 43164 JAWA BARAT

# KEPUTUSAN KEPALA DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA KABUPATEN SUKABUMI

Nomor: / /Sekr

# TENTANG RENCANA KERJA DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA TAHUN 2018

# KEPALA DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA KABUPATEN SUKABUMI

Menimbang

- a. bahwa dalam perencanaan pembangunan Daerah yang transparan, responsif, efisien, efektif, akuntabel, partisipasif, terukur, berkeadilan dan berkelanjutan guna terselenggaranya tata kelola kepemerintahan yang baik, dilaksanakan salah satunya melalui Rancangan Rencana Kerja (Renja) Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga yang disusun setiap tahun, dan merupakan satu kesatuan Sistem Perencanaan Pembangunan Daerah;
- bahwa berdasarkan pertimbangan sebagaimana dimaksud pada huruf a perlu ditetapkan dengan Keputusan Kepala Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga;

Mengingat:

- Undang-Undang Nomor 14 Tahun 1950 tentang Pembentukan Daerah-Daerah Kabupaten Dalam Lingkungan Provinsi Djawa Barat (Berita Negara Republik Indonesia tanggal 8 Agustus 1950) sebagaimana telah diubah dengan Undang-Undang Nomor 4 Tahun 1968 tentang Pembentukan Kabupaten Purwakarta dan Kabupaten Subang dengan mengubah Undang-Undang Nomor 14 Tahun 1950 tentang Pembentukan Daerah-Daerah Kabupaten Dalam Lingkungan Provinsi Djawa Barat (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 1968 Nomor 31, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 2851);
- Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2003 tentang Keuangan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2003 Nomor 47, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4286);
- 3. Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2004 tentang Perbendaharaan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 5, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4355);
- Undang-Undang Nomor 15 Tahun 2004 tentang Pemeriksaan Pengelolaan Dan Tanggung Jawab Keuangan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 66, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4400);

- 5. Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 104, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4421);
- Undang-Undang Nomor 33 Tahun 2004 tentang Perimbangan Keuangan Antara Pemerintah Pusat Dan Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 126, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4438);
- 7. Undang-undang Nomor 3 tahun 2005 tentang Sistem Keolahragaan Nasional;
- 8. Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Nasional Tahun 2005-2025 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 33, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4700):
- Undang-Undang Nomor 14 Tahun 2008 tentang Keterbukaan Informasi Publik (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 61, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4846);
- 10. Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2009 tentang Pelayanan Publik (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2009 Nomor 112, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5038);
- 11. Undang-Undang Nomor 10 Tahun 2009 Tentang Kepariwisataan;
- 12. Undang-Undang Nomor 40 tahun 2009 tentang Kepemudaan;
- 13. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2014 Nomor 244, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5587) sebagaimana telah beberapakali diubah terakhir dengan Undang-Undang Nomor 9 Tahun 2015 tentang Perubahan Kedua Atas Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2015 Nomor 58, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5679);
- 14. Undang-Undang Nomor 11 Tahun 2010 Tentang Cagar Budaya;
- 15. Undang-Undang Nomor 12 tahun 2010 tentang Gerakan Pramuka;
- 16. Peraturan Pemerintah Nomor 55 Tahun 2005 tentang Dana Perimbangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 137, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4575):

- 17. Peraturan Pemerintah Nomor 56 Tahun 2005 tentang Sistem Informasi Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Tahun 2005 Nomor 138, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4576);
- 18. Peraturan Pemerintah Nomor 58 Tahun 2005 tentang Pengelolaan Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 140, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4578);
- 19. Peraturan Pemerintah Nomor 65 Tahun 2005 tentang Pedoman Penyusunan dan Penerapan Standar Pelayanan Minimal (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 150, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4585);
- 20. Peraturan Pemerintah Nomor 79 Tahun 2005 tentang Pedoman Pembinaan dan Pengawasan Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 165, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4593);
- 21. Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2006 tentang Pelaporan Keuangan dan Kinerja Instansi Pemerintah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 25, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4614):
- 22. Peraturan Pemerintah Nomor 39 Tahun 2006 tentang Tata Cara Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 96, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4663):
- 23. Peraturan Pemerintah Nomor 3 Tahun 2007 tentang Laporan Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah Kepada Pemerintah, Laporan Keterangan Pertanggungjawaban Kepala Daerah Kepada Dewan Perwakilan Rakyat Daerah, Dan Informasi Laporan Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah Kepada Masyarakat (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 19, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4963);
- 24. Peraturan Pemerintah Nomor 16 Tahun 2007, Tentang Penyelenggaraan Olahraga;
- 25. Peraturan Pemerintah Nomor 17 Tahun 2007, Tentang Penyelenggaraan Pekan Kejuaraan Olahraga;
- 26. Peraturan Pemerintah Nomor 18 Tahun 2007, Tentang Pendanaan Keolahragaan;
- 27. Peraturan Pemerintah Nomor 6 Tahun 2008 tentang Pedoman Evaluasi Penyelenggaraan Pemerintahan Daerah (Lembaran

- Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 19, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4815);
- 28. Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tatacara Penyusunan, Pengendalian, dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 21, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4817);
- 29. Peraturan Pemerintah Nomor 23 Tahun 2011 tentang Perubahan Atas Peraturan Pemerintah Nomor 19 Tahun 2010 tentang Tata Cara Pelaksanaan Tugas Dan Wewenang Serta Kedudukan Keuangan Gubernur Sebagai Wakil Pemerintah Di Wilayah Provinsi;
- 30. Peraturan Pemerintah Nomor 41 Tahun 2011, Tentang Pengembangan Kewirausahaan dan Kepeloporan Pemuda Serta Penyediaan Prasarana dan Sarana Kepemudaan;
- 31. Peraturan Pemerintah Nomor 50 Tahun 2011 Tentang Rencana Induk Pengembangan Kepariwisataan Nasional Tahun 2010-2025:
- 32. Peraturan Presiden Nomor 2 Tahun 2015 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Nasional (RPJMN) Tahun 2015-2019:
- 33. Keputusan Presiden Republik Indonesia Nomor 22 Tahun 2011 Tentang Badan Promosi Pariwisata Indonesia;
- 34. Instruksi Presiden Republik Indonesia Nomor 16 Tahun 2005 Tentang Kebijakan Pembangunan Kebudayaan dan Pariwisata;
- 35. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah;
- 36. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 54 Tahun 2010 tentang Pelaksanaan Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tatacara Penyusunan, Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan Daerah;
- 37. Peraturan Menteri Kebudayaan Dan Pariwisata Nomor PM.106/HK.501/MKP/2010 Tentang Standar Pelayanan Minimal Bidang Kesenian;
- 38. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 67 Tahun 2012 tentang Pelaksanaan Kajian Lingkungan Hidup Strategis Dalam Penyusunan dan Evaluasi Rencana Pembangunan Daerah:
- 39. Peraturan Daerah Provinsi Jawa Barat Nomor 25 Tahun 2013 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Provinsi Jawa Barat Tahun 2013-2018;
- 40. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 13 Tahun 2009 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Kabupaten Sukabumi tahun 2005-2025;

- 41. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi nomor 4 Tahun 2016 Tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Kabupaten Sukabumi Tahun 2016-2021;
- 42. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 64 Tahun 2016 Tentang Organisasi Perangkat Daerah Kabupaten Sukabumi;
- 43. Peraturan Bupati Nomor 74 Tahun 2016 Tentang Struktur Organisasi Dan Tata Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan Dan Olahraga.

#### **MEMUTUSKAN:**

Menetapkan

: KEPUTUSAN KEPALA DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA TENTANG RENCANA KERJA DINAS KEBUDAYAAN KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA KABUPATEN SUKABUMI TAHUN 2018.

**KESATU** 

: Menetapkan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018, sebagaimana tercantum dalam lampiran sebagai bagian yang tidak terpisahkan dari keputusan ini.

KEDUA

: Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga sebagaimana dimaksud pada Diktum KESATU yang selanjutnya disebut Renja Dinas Kebudayaan Kepemudaan dan Olahraga merupakan dokumen untuk memberikan arah pembangunan guna mendukung pencapaian Visi dan Misi Jangka Menengah Pemerintah Kabupaten Sukabumi Tahun 2016 - 2021.

**KETIGA** 

: Sistematika Penulisan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2018 meliputi :

a. BAB I : PENDAHULUAN

Memuat latar belakang, landasan hukum, maksud dan tujuan serta Sistematika penulisan.

b. BAB II : EVALUASI PELAKSANAAN RENCANA KERJA TAHUN LALU

Memuat Evaluasi Pelaksanaan Rencana Kerja Tahun lalu dan Capaian Rensta, Analisa Kinerja Pelayanan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga, Isu-isu penting penyelenggaraan tugas dan fungsi.

c. BAB III : TUJUAN, SASARAN, PROGRAM DAN KEGIATAN

Memuat memuat Tujuan dan sasaran Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga serta program dan kegiatan.

d. BAB IV : VISI, MISI, TUJUAN DAN SASARAN, STRATEGI DAN KEBIJAKAN

Memuat visi dan misi kepala daerah jangka menengah Kabupaten Sukabumi Tahun 2016 – 2021. tujuan dan sasaran jangka menengah Dinas Kebudayaan Kepemudaan dan Olahraga strategi dan kebijakan Dinas Kebudayaan Kepemudaan dan Olahraga

e. BAB V : PENUTUP

Memuat catatan penting yang perlu mendapat perhatian, baik dalam rangka pelaksanaannya maupun seandainya ketersediaan anggaran tidak sesuai dengan kebutuhan, kaidah pelaksanaan dan rencana tindaklanjut.

KEEMPAT : Keputusan Kepala Dinas Kebudayaan Kepemudaan dan Olahraga ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan.

Ditetapkan di : Palabuhanratu Pada tanggal : Januari 2018

epala

WAN KUSDIAN



# **KATA PENGANTAR**

Alhamdulillah, puji syukur kehadirat ALLAH SWT, atas limpahan rahmat, karunia dan hidayah-Nya kami dapat menyelesaikan penyusunan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2018.

Rencana Kerja Tahun 2018 ini sesuai dengan fungsinya merupakan dokumen perencanaan teknis operasional tahunan yang menentukan arah dan tujuan jangka pendek DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi. Disusun dengan berpedoman kepada Rencana Strategis DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi Tahun 2016-2021, RKPD Tahun 2018 dan RPJMD Kabupaten Sukabumi 2016-2021. Untuk itu DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi menyusun Rencana Kerja Tahun 2018 yang berisi uraian tentang visi dan misi, tujuan dan sasaran serta strategi operasional dan juga sebagai media pengendalian, arahan bagi pelaksanaan program dan kegiatan selama Tahun 2017 yang berdasarkan tugas pokok dan fungsi serta kewenangan yang dimiliki.

Kami menyadari bahwa penyusunan dan Rancangan Rencana Kerja (Renja) Tahun 2018, ini masih belum sempurna, oleh karena itu masih diperlukan masukan dan saran untuk lebih menyempurnakannya lagi, sehingga dapat memberikan kontribusi terhadap keberhasilan program pembangunan di wilayah kabupaten Sukabumi.

Semoga Rencana Kerja Tahun 2018 ini dapat dijadikan acuan dan pedoman pelaksanaan kegiatan yang pada akhirnya diharapkan dapat tercapai sesuai harapan serta dapat mempercepat akselerasi pencapaian Visi dan Misi.

Palabuhanratu, 2018

**KEPALA DINAS** 



# KEBUDAYAAN, KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA KABUPATEN SUKABUMI

# <u>Drs. IWAN KUSDIAN, MM</u> NIP.19611224 198503 1 010

# **DAFTAR ISI**

KATA P i	ENGANTAR
DAFTA ii	R ISI
	HULUAN
1	1.1 Latar Belakang
3	1.2 Landasan Hukum
6	1.3 Maksud dan Tujuan
7	1.4 Sistematika Penyusunan
BAB II 9	EVALUASI PELAKSANAAN RENJA TAHUN 2017
9	2.1 Evaluasi Pelaksanaan Renja Tahun 2017
	2.2 Analisis Kinerja Pelayanan14
19	2.3 Isu-isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi
20	2.4 Review Terhadap Rancangan Awal RKPD
20	2.5 Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat



<b>BAB III</b>	
TUJUAI 22	N, SASARAN, PROGRAM DAN KEGIATAN
	3.1 Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional dan Provinsi Tahun 2018
	22
	3.2 Tujuan dan Sasaran Rencana Kerja DISBUDPORA Tahun 2018
	22
	3.3 Program dan Kegiatan23
	3.4 Rumusan Rencana Program dan Kegiatan Tahun 2018 26
BAB IV	PRIORITAS PEMBANGUNAN TAHUN 201871
	4.1 Prioritas Pembangunan Tahun 201871
	4.2 Rencana Kegiatan Tahun 201872
BAB V 75	PENUTUP



# BAB I PENDAHULUAN

### 1.1. Latar Belakang

Perencanaan adalah salah satu fungsi yang terintegrasi dari suatu proses manajemen/administrasi dalam menentukan suatu tujuan (goals). Secara umum dapat diartikan bahwa pengertian perencanaan (planning) adalah segenap aktivitas kegiatan yang berkenaan dengan penyusunan garis-garis besar yang memuat harus dikerjakan dan metode-metode sesuatu yang itu melaksanakannya dalam rangka mencapai tujuan (goals) organisasi.

Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional mengamanatkan tentang penyusunan Rencana Kerja (Renja) Satuan Kerja Perangkat Daerah (saat ini disebut Perangkat Daerah) untuk periode tahunan dan juga sebagai dasar penyusunan Rencana Kerja Anggaran Perangkat Daerah (RKA-PD). Selain itu juga untuk mendukung suksesnya pencapaian sasaran pembangunan daerah sebagaimana yang telah ditetapkan dalam Rencana Kerja Pembangunan Daerah (RKPD) Kabupaten Sukabumi Tahun 2018.

Sejalan dengan hal tersebut dan dengan adanya perubahan tata kelola pemerintahan menuju paradigma kelola pemerintahan yang baik (good public governance) dalam berbagai aspek, salah satunya telah mendorong pelaksanaan penerapan akuntabilitas sistem kinerja penyelenggara negara yang terintegrasi sebagai instrumen utama pertanggungjawaban pelaksanaan penyelenggaraan pemerintahan. Sebagai salah satu unsur penting sistem ini, dokumen perencanaan merupakan instrumen awal untuk mengukur kinerja setiap instansi pemerintah



baik terkait pencapaian visi, misi, tujuan maupun sasaran yang telah ditetapkan organisasi.

Dalam rangka integrasi Rencana Pembangunan Daerah Kabupaten Sukabumi, seluruh Perangkat Daerah wajib menyusun dokumen Rencana Kerja (Renja). Rencana Kerja adalah dokumen perencanaan yang memuat kebijakan, program dan kegiatan pembangunan baik yang dilaksanakan langsung oleh pemerintah daerah maupun yang ditempuh dengan mendorong partisipasi masyarakat. Renja Perangkat Daerah memuat program dan kegiatan, lokasi kegiatan, indikator kinerja, kelompok sasaran, pagu indikatif dan prakiraan maju.

Program dan kegiatan meliputi program dan kegiatan yang sedang berjalan dan kegiatan alternatif atau baru. Lokasi kegiatan sebagaimana merupakan lokasii atau tempat dari setiap kegiatan yang akan dilaksanakan. Indikator kinerja terdiri dari indikator kinerja program yang memuat ukuran spesifik secara kuantitatif dan/atau kualitatif hasil yang akan dicapai dari program dan indikator kinerja kegiatan yang memuat ukuran spesifik secara kuantitatif dan/atau kualitatif masukan, keluaran yang akan dicapai dari kegiatan. Kelompok sasaran memuat penjelasan terhadap karakteristik kelompok sasaran memperoleh manfaat yang langsung dari hasil kegiatan, seperti kelompok masyarakat berdasarkan status ekonomi, profesi, gender dan yang kelompok masyarakat rentan termarginalkan. Prakiraan maju kebutuhan dana untuk tahun berikutnya dari tahun anggaran yang direncanakan, guna memastikan kesinambungan kebijakan yang telah disetujui untuk setiap program dan kegiatan.

Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga kabupaten Sukabumi memiliki potensi budaya yang beragam, pemuda yang produktif serta olahraga yang prestatif.

Dalam mengembangkan semua komponen tersebut diatas, maka perencanaan mutlak sangat diperlukan dengan memberikan



keterlibatan dan peranserta stakeholder dalam pengembangannya tersebut, karena seperti kita ketahui bahwa Rencana Kerja ini merupakan tahapan dalam mengimplementasikan tahapan dari sistem perencanaan secara terpadu dengan harapan dapat menghasilkan suatu perencanaan pembangunan bidang kebudayaan, kepemudaan dan olahraga yang berkelanjutan dan memberikan arah bagi pemerintah daerah untuk menyusun perencanaan lebih rinci seperti rencana zonasi, rencana pengelolaan dan rencana aksi dimasa yang akan datang.

Penyusunan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 merupakan sebuah kewajiban dan ini dilakukan untuk mengakomodir dan menyelaraskan berbagai aspek kebijakan kepala daerah yang tertuang di dalam penjabaran Tugas dan Fungsi Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga sebagaimana diinginkan oleh kepala daerah, dalam hal ini Bupati Sukabumi.

Selain dari pada itu Rencana Kerja bidang Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi merupakan bagian integral dari sistem dan proses dokumen RPJMD kabupaten Sukabumi untuk dijadikan pedoman.

Wilayah Kabupaten Sukabumi memiliki keunggulan komparatif yang tinggi ditinjau dari posisi letak geografi, kekayaan dan budaya sehingga merupakan modal dasar dan mempunyai daya tarik bagi pengembangan kebudayaan, olahraga daerah. Oleh karena kepemudaan dan itu pembangunan bidang kebudayaan, kepemudaan dan olahraga pada dewasa ini perlu kiranya dipacu agar dapat berdaya guna dan berhasil guna secara optimal.

Renja DISBUDPORA disamping berfungsi sebagai dokumen dan pedoman kerja dalam melaksanakan pelayanan pubik, memfasilitasi pembangunan dan pemberdayaan masyarakat yang optimal. Selain itu dapat digunakan sebagai bentuk sarana evaluasi



kinerja tahun sebelumnya sehingga diharapkan dapat menjadi tolak ukur untuk bisa memacu kinerja pada tahun yang akan datang, terutama peningkatan kualitas sumber daya manusia pada Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi.

#### 1.2. Landasan Hukum

Landasan normatif penyusunan Rencana Kerja Dinas Penanaman Modal dan Perizinan Terpadu Satu Pintu Tahun 2018 ini didasarkan pada peraturan perundangan sebagai berikut :

- Undang-Undang Nomor 14 Tahun 1950 tentang Pembentukan Daerah-Daerah Kabupaten Dalam Lingkungan Provinsi Jawa Barat (Berita Negara Republik Indonesia tanggal 8 Agustus 1950) sebagaimana telah diubah dengan Undang-Undang Nomor 4 Tahun 1968 tentang Pembentukan Kabupaten Purwakarta dan Kabupaten Subang dengan mengubah Undang-Undang Nomor 14 Tahun 1950 tentang Pembentukan Daerah-Daerah Kabupaten Dalam Lingkungan Provinsi Jawa Barat (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 1968 Nomor 31, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 2851);
- 2. Undang-undang Nomor 17 Tahun 2003 tentang Keuangan Negara (Lembaran Negara Tahun 2003 Nomor 47, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4286);
- 3. Undang-undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Tahun 2004 Nomor 104, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4421);
- Undang-undang Nomor 33 Tahun 2004 tentang Perimbangan Keuangan antara Pemerintah Pusat dan Pemerintah Daerah (Lembaran Negara Tahun 2004 No 126, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4438);
- 5. Undang-undang Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Nasional Tahun 2005-2025



- (Lembaran Negara Tahun 2007 Nomor 33, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4700);
- 6. Undang-Undang Nomor 26 Tahun 2007 tentang Penataan Ruang (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 68, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4725);
- 7. Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2009 tentang Pelayanan Publik (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2009 Nomor 112, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5038);
- 8. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2014 Nomor 244, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5587) sebagaimana telah beberapakali diubah terakhir Nomor 9 Undang-Undang Tahun 2015 Perubahan Kedua Atas Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2015 Nomor 58, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5679);
- 9. Peraturan Pemerintah Nomor 55 Tahun 2005 tentang Dana Perimbangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 137, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4575):
- Peraturan Pemerintah Nomor 56 Tahun 2005 tentang Sistem 10. Informasi Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Tahun 2005 Nomor 138, Tambahan Lembaran Negara Indonesia Nomor 4576):
- 11. Peraturan Pemerintah Nomor 58 Tahun 2005 Pengelolaan Keuangan Daerah (Lembaran Negara Indonesia Tahun 2005 Nomor 140, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4578);
- Peraturan Pemerintah Nomor 26 Tahun 2008 tentang Rencana Tata Ruang Wilayah Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 48, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4833);
- Peraturan Pemerintah Nomor 2 Tahun 2018 tentang Standar 13. Pelayanan Minimal (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2018 Nomor 2, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 6178):
- Peraturan Presiden Nomor 2 Tahun 2015 tentang Rencana 14. Pembangunan Jangka Menengah Nasional (RPJMN) Tahun 2015-2018 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2015 Nomor 3):



- 15. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah sebagaimana telah beberapa kali diubah terakhir dengan Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 21 Tahun 2011 tentang Perubahan Kedua Atas Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah;
- 16. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (Berita Negara Republik Indonesia Tahun 2017 Nomor 1312);
- Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 22 Tahun 2018 tentang Penyusunan Rencana Kerja Pemerintah Daerah Tahun 2018;
- 18. Peraturan Daerah Provinsi Jawa Barat Nomor 25 Tahun 2010 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Provinsi Jawa Barat Tahun 2005-2025 ;
- 19. Peraturan Daerah Provinsi Jawa Barat Nomor 25 Tahun 2013 Tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Tahun 2013-2018 Provinsi Jawa Barat (Lembaran Daerah Tahun 2013 Nomor 55 seri E);
- 20. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 17 Tahun 2007 tentang Urusan Pemerintahan yang Menjadi Kewenangan Pemerintahan Daerah Kabupaten Sukabumi (Lembaran Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2007 Nomor 1);
- 21. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 13 Tahun 2009 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2005-2025 (Lembaran Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2009 Nomor 13);



- 22. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 22 Tahun 2012 tentang Rencana Tata Ruang Wilayah Kabupaten Sukabumi Tahun 2012-2032 (Lembaran Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2012 Nomor 22);
- 23. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 4 Tahun 2016 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2016-2021 (Lembaran Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2016 Nomor 4);
- 24. Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 7 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Pemerintah Kabupaten Sukabumi (Lembaran Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2016 Nomor 7, Tambahan Lembaran Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 45);
- 25. Peraturan Bupati Sukabumi Nomor 30 Tahun 2018 tentang Rencana Kerja Pemerintah Daerah Kabupaten Sukabumi Tahun 2018.

# 1.3. Maksud dan Tujuan

Maksud dan tujuan penyusunan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2018 antara lain adalah :

#### 1.3.1. Maksud

- Menyediakan dokumen rencana teknis Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga dengan menggunakan pendekatan kinerja dan target kinerja yang terukur, penetapan arah kebijakan teknis yang terfokus, lengkap dengan informasi mengenai kelompok sasaran kegiatan;
- Menyediakan alat bantu dalam rangka memudahkan penyusunan dan penyampaian Laporan Kinerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga atas pelaksanaan program dan kegiatan secara terukur;



Menjadikan pedoman dalam penyusunan Rencana Kerja Anggaran (RKA) dan Dokumen Pelaksanaan Anggaran Perubahan (DPAP) Tahun 2018 yang memuat rencana program dan kegiatan prioritas yang akan dilaksanakan oleh Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga untuk mencapai tujuan dan sasaran pembangunan tahun 2018.

# 1.3.2. <u>Tujuan:</u>

- Menjamin tersusunnya rencana program berbasis kinerja yang berorientasi pada pelayanan publik secara terukur;
- Menjamin konsistensi perencanaan teknis Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga dengan arahan strategis visi dan misi pasangan Bupati dan Wakil Bupati sebagaimana dijabarkan di dalam RPJMD Kabupaten Sukabumi Tahun 2016-2021;
- Memudahkan penyusunan dan penyampaian laporan kinerja yang terukur, baik dalam bentuk Laporan Kinerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga maupun sebagai bahan masukan dalam penyusunan Laporan Keterangan Pertanggungjawaban Kepala Daerah.

# 1.4. Sistematika Penyusunan

Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2018 ini disusun dengan sistematika sebagai berikut :

#### **BAB I PENDAHULUAN**

Bab ini berisi tentang latar belakang, landasan hukum penyusunan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2018. Selain itu memuat juga maksud dan tujuan penyusunan, serta sistematika penulisan.

# BAB II EVALUASI PELAKSANAAN RENCANA KERJA TAHUN 2017



Bab ini menguraikan tentang evaluasi pencapaian Renja Tahun 2017 sesuai dengan indikator Visi dan Misi, Penyerapan Dana dan Pelimpahan Tugas yang menjadi kewenangan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2017.

# BAB III TUJUAN, SASARAN, PROGRAM DAN KEGIATAN

Bab ini menguraikan tujuan, sasaran, strategi dan arah kebijakan teknis Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi disertai rencana program dan kegiatan tahun 2018 serta Prioritas Usulan Kegiatan Perubahan Tahun 2018 dengan melakukan penyesuaian dan sinkronisasi dengan RPJMD Kabupaten Sukabumi 2016-2021.

#### **BAB IV PENUTUP**

Beirisi catatan penting yang perlu mendapat perhatian, baik dalam rangka pelaksanaannya maupun seandainya ketersediaan anggaran tidak sesuai dengan kebutuhan.





#### **BAB II**

# EVALUASI PELAKSANAAN RENCANA KERJA TAHUN 2017

# 2.1. Evaluasi Pelaksanaan Rencana Kerja dan Capaian Renstra

Evaluasi pelaksanaan Rencana Kerja dilakukan guna mengukur sejauh mana keberhasilan yang telah dicapai, identifikasi masalah dan hambatan yang dihadapi, dan penentuan rencana untuk masa yang akan datang. Adapun instrumen dari evaluasi pelaksanaan Renja adalah dengan mengetahui dan mengidentifikasi Capaian Kinerja untuk setiap tahunnya.

Berdasarkan Peraturan Daerah Nomor 7 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Pemerintah Kabupaten Sukabumi dan Peraturan Bupati Sukabumi Nomor 74 Tahun 2016 tentang Struktur Organisasi dan Tata Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga, maka evaluasi pelaksanaan Rencana Kerja dan Capaian Renstra DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi Urusan wajib Kebudayaan serta Urusan Wajib Kepemudaaan dan Olahraga dapat kami gambarkan sebagai berikut :

Tabel 2.1

EVALUASI HASIL PELAKSANAAN RENCANA KERJA DISBUDPORA

TAHUN 2017

NO	PROGRAM / KEGIATAN	INDIKATOR	Target dan Rea Keg	Votovovo		
		SASARAN	Target Renja Tahun 2017	Realisasi Renja Tahun 2017	Tingkat Realisasi (%)	Keterangan
01.	Program Pelayanan Admini	strasi Perkantoran	823.355.400,00	796.170.572,00	96,70	
	Pelayanan Administrasi Perkantoran	Cakupan pelayanan administrasi perkantoran	823.355.400,00	796.170.572,00	96,70	
02.	Program Peningkatan Sara Aparatur	na dan Prasarana	1.502.853.508,00	1.254.048.615,00	83,44	
	Pengadaan Alat Studio dan Komunikasi	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	89.912.000,00	86.752.000,00	96,49	
	Pengadaan Kendaraan Dinas/Operasional	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	33.100.000,00	0,00	0,00	



	Pengadaan Mebeulair	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	151.160.000,00	146.700.000,00	97,05	
	Pengadaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	136.900.000,00	77.950.000,00	56,94	
	Pengadaan Perangkat Komputer	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	209.990.000,00	183.955.000,00	87,60	
	Pengadaan Perlengkapan Gedung Kantor	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	189.700.600,00	181.040.000,00	95,43	
	Pemeliharaan Rutin/Berkala AC	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	2.400.000,00	1.120.000,00	46,67	
	Pemeliharaan Rutin/Berkala Gedung Kantor	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	190.560.908,00	186.983.000,00	98,12	
	Pemeliharaan Rutin/Berkala Halaman dan Taman	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	161.350.000,00	149.557.000,00	92,69	
	Pemeliharaan Rutin/Berkala Kendaraan Dinas/Operasional	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	325.780.000,00	231.741.615,00	71,13	
	Pemeliharaan Rutin/Berkala Komputer	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	12.000.000,00	8.250.000,00	68,75	
	Pemeliharaan Rutin/Berkala Instalasi Listrik	Cakupan peningkatan sarana prasarana aparatur	0,00	0,00	0,00	
03.	Program Peningkatan Disip	olin Aparatur	146.100.000,00	139.500.000,00	95,48	
	Pengadaan Pakaian Dinas beserta Perlengkapannya	Tingkat disiplin aparatur	22.700.000,00	21.500.000,00	94,71	
	Pengadaan Pakaian Khusus Hari-hari Tertentu	Tingkat disiplin aparatur	123.400.000,00	118.000.000,00	95,62	
04.	Program Peningkatan Kapa Aparatur	isitas Sumber Daya	105.000.000,00	105.000.000,00	100,00	
	Sosialisasi Peraturan Perundang-undangan	Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	85.000.000,00	85.000.000,00	100,00	
	Pendataan dan Penatausahaan Aset SKPD	Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	20.000.000,00	20.000.000,00	100,00	
05	Program Peningkatan Peng Pelaporan Capaian Kinerja		89.964.013,00	74.318.000,00	82,61	
	Penyusunan Dokumen Perencanaan Keuangan	Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	51.434.000,00	36.174.000,00	70,33	
	Penyusunan Laporan					i e
	Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	20.430.000,00	20.044.000,00	98,11	
	Ikhtisar Realisasi Kinerja	kapasitas sumber daya aparatur Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	20.430.000,00	20.044.000,00	98,11	
	Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD Penyusunan Laporan Prognosis dan Realisasi Anggaran Penyusunan Laporan Keuangan	kapasitas sumber daya aparatur Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	·			
06	Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD Penyusunan Laporan Prognosis dan Realisasi Anggaran Penyusunan Laporan	kapasitas sumber daya aparatur  Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur  Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	10.000.000,00	10.000.000,00	100,00	
06	Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD Penyusunan Laporan Prognosis dan Realisasi Anggaran Penyusunan Laporan Keuangan Program Pembinaan dan Pe	kapasitas sumber daya aparatur  Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur  Meningkatnya kapasitas sumber daya aparatur	10.000.000,00 8.100.013,00 19.699.269.106,0	10.000.000,00 8.100.000,00 14.545.851.752,0	100,00	

# ASIAN GAMES Rencana Kerja DISBUDPORA Kab. Sukabumi Tahun 2019



	Kegiatan Bhakti Pemuda Daerah	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	150.000.000,00	144.682.000,00	96,45	
	Kegiatan Lomba Upacara Bendera	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	50.000.000,00	47.960.000,00	95,92	
	Kegiatan Paskibraka	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	819.141.661,00	509.990.000,00	62,26	
	Pekan Olahraga Pelajar	Jumlah pembinaan olahraga berprestasi	100.000.000,00	97.946.500,00	97,95	
	Pekan Olahraga Pemerintah Daerah (PORPEMDA)	Jumlah pembinaan olahraga berprestasi	700.000.000,00	680.072.000,00	97,15	
	Pembangunan GOR	Jumlah Sarana prasarana Gedung Olahraga	1.020.120.000,00	971.786.000,00	95,26	
	Pembinaan Organisasi Kepemudaan	Jumlah Lembaga pemuda yang dibina	135.000.000,00	133.969.000,00	99,24	
	Pemilihan Pemuda Pelopor	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	60.000.000,00	36.769.000,00	61,28	
	Penataan Lapang Olahraga	Jumlah Sarana prasarana Lapang Olahraga Outdoor	8.762.399.106,00	4.514.387.450,00	51,52	
	Pengadaan Sarana Olahraga	Jumlah Sarana prasarana Gedung Olahraga	1.337.408.339,00	1.261.226.339,00	94,30	
	Pengembangan Kewirausahaan Pemuda	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	100.000.000,00	97.252.000,00	97,25	
	Penghargaan Kepada Insan Olahraga	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	370.000.000,00	342.725.000,00	92,63	
	Pertukaran Pemuda Antar Provinsi	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	60.000.000,00	51.124.000,00	85,21	
	Pemeliharaan GOR Tinju (DBH Pajak Rokok 2017)	Jumlah Sarana prasarana Gedung Olahraga	762.000.000,00	698.348.463,00	91,65	
	GOR Cisaat (DBH Pajak Rokok 2017)	Jumlah Sarana prasarana Gedung Olahraga	3.000.000.000,00	2.805.867.000,00	93,53	
07	Program Pengembangan N Pembinaan Kesenian	·	1.550.000.000,00	1.503.443.840,00	97,00	
	Festival Seni Budaya Tradisi	Festival seni dan budaya yang dilaksanakan	500.000.000,00	482.711.400,00	96,54	
	Karnaval Seni Budaya	Jumlah pengembangan Sarana penyelenggaraan seni dan budaya	475.000.000,00	466.175.000,00	98,14	
	Pelestarian Budaya Daerah	group/sanggar kesenian yang dikembangkan	150.000.000,00	139.303.000,00	92,87	
	Pembinaan dan Pengembangan Prestasi Kesenian Daerah	Budaya daerah yang dikembangkan	425.000.000,00	415.254.440,00	97,71	
	JUMLAH		23.916.542.027,00	18.418.332.779,00		





# 2.2. Analisis Kinerja Pelayanan Perangkat Daerah

Sesuai dengan Peraturan Daerah Nomor 07 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Pemerintah Kabupaten Sukabumi dan Peraturan Bupati Sukabumi Nomor 72 Tahun 2016 tentang Struktur Organisasi dan Tata Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi, bahwa Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga merupakan salah satu unsur pendukung tugas Bupati di bidang Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga yang dipimpin oleh Kepala Dinas yang berkedudukan dibawah dan bertanggungjawab kepada Bupati melalui Sekretaris Daerah.

# 2.2.1 Tugas

Tugas Pokok Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi adalah : "Melaksanakan sebagian urusan pemerintahan daerah di bidang Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga".

# 2.2.2 Fungsi

melaksanakan tugas pokoknya Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi mempunyai fungsi sebagai berikut :

- a. Perumusan kebijakan teknis di bidang kebudayaan, kepemudaan dan olahraga;
- b. Penyusunan kebijakan teknis di bidang kebudayaan, kepemudaan dan olahraga;
- Pelaksanaan kebijakan teknis di bidang kebudayaan, kepemudaan dan olahraga;



- d. Pemantauan, evaluasi dan pelaporan pelaksanaan tugas di bidang kesekretariatan; bidang kebudayaan; bidang kepemudaan dan olahraga; kelompok jabatan fungsional; dan unit kerja lainnya dilingkungan Dinas;
- e. Penerbitan izin dan/ rekomendasi teknis membawa cagar budaya keluar daerah;
- f. Pengawasan dan pengendalian teknis pasca penetiban perizinan yang diterbitkan dinas dan perangkat daerah terkait;
- g. Pelaksanaan administrasi di lingkungan dinas;
- h. Pembina penyelenggaraan pelayanan publik di lingkungan dinas:
- Pelaksanaan fungsi lain yang diberikan oleh Bupati sesuai dengan tugas dan fungsinya;
- j. Pelaksanaan koordinasi dan kerjasama di bidang tugasnya;
- k. Pelaksanaan monitoring dan evaluasi hasil pelaksanaan tugas;
- I. Pelaporan hasil pelaksanaan tugas.

# 2.2.3 Struktur Organisasi

Struktur organisasi berdasarkan Peraturan Bupati Sukabumi Nomor 74 Tahun 2016 tentang Struktur Organisasi dan Tata Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi adalah sebagai berikut :

- a. Kepala Dinas;
- b. Sekretariat, membawahkan:
  - 1. Sub Bagian Umum dan Kepegawaian;
  - 2. Sub Bagian Keuangan, Perencanaan dan Evaluasi.
- c. Bidang Kebudayaan, membawahkan:
  - 1. Seksi Kesenian;
  - 2. Seksi Museum dan Kepurbakalaan; dan
  - 3. Seksi Sejarah dan Nilai Tradisi.
- d. Bidang Kepemudaan dan Olahraga, membawahkan:
  - 1. Seksi Bina Kepemudaan;
  - 2. Seksi Bina Olahraga; dan
  - 3. Seksi Sarana dan Prasarana Kepemudaan dan Olahraga.
- e. Kelompok Jabatan Fungsional.

# 2.2.4 Sumber Daya





Berdasarkan Struktur Organisasi dan Tata Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi, komposisi pegawai sampai dengan Desember 2017 berjumlah 109 orang dengan rincian sebagai berikut :

Tabel 2.3

DAFTAR KOMPOSISI PEGAWAI DISBUDPORA

KABUPATEN SUKABUMI

N o	Uraian	Laki- Laki	Perempu an	Total
1	Jumlah Pegawai			
-	PNS	30	3	33
-	CPNS	-	-	-
-	Tenaga Harian Lepas	12	3	15
	Jumlah	42	6	48
2	Jumlah PNS berdasarkan			
	Golongan:			
	a. Golongan IV	4	2	6
	b. Golongan III	8	-	8
	c. Golongan II	16	1	17
	d. Golongan l	2	-	2
	Jumlah	30	3	33

N o	Uraian	Laki- Laki	Perempu an	Total
3	Jumlah Pegawai berdasarkan Jabatan :			
	a.Kepala Dinas Kebudayaan Kepemudaan & Olahraga	1	-	1
	b.Sekretaris	1	-	1
	c.Kepala Bidang	1	1	2
	d.Kepala Sub. Bagian	2		2
	e. Kepala Seksi	5	1	6
	f. Fungsional Umum	20	1	21
	Jumlah	42	8	50
4	Jumlah pegawai yang telah mengikuti Pendidikan Penjenjangan Struktural terakhir :			
	a. Diklatpim II	2	-	2
	b. Diklatpim III	1	1	2



	c. Diklatpim IV/Adum	5	1	6
	Jumlah	8	2	10
5	Jumlah pegawai (PNS) berdasarkan tingkat pendidikan :			
	a. Strata 2 (Magister)	3	2	5
	b. Strata 1 (Sarjana)	4	-	4
	c. Diploma	3	-	α
	d. SLTA	18	1	19
	e. SLTP	2	-	2
	f. SD		-	
	Jumlah	30	3	33

Menyikapi kondisi sarana dan prasarana yang dimiliki saat ini, maka pengelolaan pengembangan kualitas Sumber Daya Manusia harus terus diupayakan secara terencana dan sistematis agar kapasitas personil baik secara individu maupun kelompok bisa ditingkatkan dan dikembangkan untuk dapat lebih proaktif dan secara kolektif bisa menentukan masa depan organisasi.

Kapasitas ideal yang dapat dikembangkan dalam pengelolaan Sumber Daya Manusia antara lain mencakup lima aspek masing-masing :

- 1. Kapasitas untuk berkreasi atau berproduksi;
- Pemerataan distribusi kompisisi personil sesuai kapasitas dan kualifikasinya;
- 3. Pemberian keleluasaan dan wewenang;
- 4. Kesempatan untuk berkembang (sustainable);
- 5. Kesadaran akan interdepensi.

Untuk dapat mengetahui komposisi SDM pada Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi dapat dilihat pada tabel dibawah ini :

Berdasarkan data komposisi SDM yang tampak pada tabel di atas, terlihat bahwa staf DISBUDPORA didominasi oleh pegawai yang berlatar belakang pendidikan SMA sejumlah 19 orang yang rata-rata berpangkat golongan II. Sedangkan untuk D3, S1 dan S2 masih sangat minim, dan





hal ini perlu mendapat perhatian mengingat DISBUDPORA masih sangat membutuhkan staf dengan latar belakang kualifikasi dan keterampilan sesuai bidang tugasnya masing-masing.

#### 2.2.5 Sarana dan Prasarana

Setelah satu tahun lebih menempati gedung kantor yang beralamat di Jln. Jenderal Ahmad Yani (Komplek GOR Venue Tinju) Palabuhanratu, kami evaluasi bahwa secara keberadaan prasarana yang kami miliki cukup mendukung produktivitas kinerja, akan tetapi perlu kami sampaikan bahwa kondisi bangunan yang merupakan bangunan ex. GOR yang separuhnya masih difungsikan sebagai arena lapangan futsal ternyata kurang representatif untuk bekerja karena sering terganggu oleh kebisingan aktifitas di area tersebut, dan pada bagian membutuhkan beberapa biaya perbaikan serta penambahan fasilitas yang dibutuhkan. Oleh karena itu secara bertahap kami berupaya mengajukan tambahan biaya renovasi dan pemeliharaan.

Selain aset bangunan yang dimiliki, DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi telah memiliki sejumlah peralatan dan perlengkapan kantor dan beberapa sarana kendaraan operasional meski belum optimal secara kuantitas untuk memenuhi kebutuhan mobilitas pegawai dalam melaksanakan kegiatan kedinasan.

Sebagai informasi tambahan bahwa salah satu bukti pendukung capaian kinerja, DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi didalam menyelenggarakan urusan wajib kebudayaan dan urusan wajib pemuda dan olahraga, DISBUDPORA juga melaksanakan pemungutan retribusi yang secara langsung masuk ke dalam Pendapatan Asli Daerah dari Hasil Retribusi. Pendapatan Asli Daerah (PAD) Hasil Retribusi selama Tahun 2017 sebagaimana dapat dilihat pada tabel berikut:

Tabel. 2.5
PENDAPATAN ASLI DAERAH HASIL RETRIBUSI





NO	URAIAN	TARGET	REALISASI	CAPAIAN
NO	URAIAN	(Rp.)	(Rp.)	%
На	sil Retribusi Daerah	50.00 0.000		
1	Retribusi Tempat Rekreasi dan Olahraga	8.00 0.000	36.50 0.000	456,25
2	Fasilitas Umum	10.00 0.000	8.50 0.000	85
3	Sewa/Kemitraan Pemanfaatan Kekayaan Daerah	32.00 0.000	5.00 0.000	15,63

Berdasarkan evaluasi Rencana Kerja tahun 2017 dapat kita analisis secara umum bahwa kinerja pelayanan pada Dinas Kebudayaan Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi berdasar pada analisis lingkungan strategis, baik internal maupun eksternal dapat berjalan dengan baik. Namun demikian tentu masih ada kekurangan dan kelemahan yang perlu diperbaiki.

# 2.3. Isu-Isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi

Fokus/Tema pembangunan Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 adalah *Pembangunan Sumber Daya Manusia yang berdaya saing*. Pada penjabarannya, Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi berperan membina dan meningkatkan Sumber Daya manusia untuk mendukung misi kedua yaitu Mewujudkan Sumber Daya Manusia Yang Berdaya Saing dan Religius.

Dalam rangka pengembangan pada sektor Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga di Kabupaten Sukabumi secara umum permasalahan/kendala dalam tentunya selalu ada pelaksanaan/penyelenggaraan. Namun demikian dalam melaksanakan tugas dan fungsi kedinasan kami selalu melakukan koordinasi, konsultasi serta konsolidasi ke luar maupun ke dalam untuk mengatasi permasalahan yang ada agar dapat ditanggulangi.





Adapun secara umum permasalahan ke dalam hampir sama dengan permasalahan pada tahun - tahun sebelumnya yaitu antara lain :

- 1. Sehubungan potensi Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga di Kabupaten Sukabumi sangat banyak dan beraneka ragam, sedangkan anggaran yang tersedia sangat terbatas, maka dalam penanganannya pun pihak swasta/pihak ketiga akan turut dilibatkan untuk melakukan investasi di Kabupaten Sukabumi.
- 2. Prestasi kesenian dan kebudayaan serta pelestarian peninggalan sejarah, purbakala dan museum belum dapat terselenggara dengan optimal karena keterbatasan anggaran yang ada.
- 3. Keterbatas pembinaan pemuda sehingga produktifitas dan peranannya dalam pembangunan masih belum optimal.

Keterbatasan sarana dan prasarana olahraga, baik olahraga prestasi maupun olahraga masyarakat, sehingga fasilitasi sarana prasarana olahraga akan menjadi prioritas guna menyokong pengembangan prestasi olahraga.

# 2.4. Review Terhadap Rancangan Perubahan RKPD

Rencana Kerja Tahun 2018 di susun berdasarkan rancangan Perubahan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD) yang juga berpedoman kepada Rencana Program Jangka Menengah Daerah (RPJMD). Penyelenggaraan Tugas Pokok dan Fungsi Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi dalam melaksanakan urusan kebudayaan, kepemudaan dan olahraga tuangkan dalam Rancangan Rencana Kerja Tahun 2018 berdasarkan analisis kebutuhan program dan kegiatan serta dukungan anggaran yang memadai untuk mendukung tercapainya visi dan misi Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi.

#### 2.5. Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

Pada prinsipnya Rencana Kerja yang di buat tetap mengacu pada program dan kegiatan yang memihak dan memperhatikan kepada kebutuhan dan kepentingan masyarakat di bidang Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga dan di tuangkan dalam bentuk program





Pengembangan Nilai-nilai Budaya dan Pembinaan Kesenian serta Pembinaan dan Peningkatan Partisipasi Pemuda dan Prestasi Olahraga.



# BAB III TUJUAN, SASARAN, PROGRAM DAN KEGIATAN

# 3.1. Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional dan Provinsi Tahun 2018

Tema Rencana Kerja Pemerintah (RKP) 2018 sebagaimana disampaikan dalam Rapat Koordinasi Pembangunan Pusat Tahun 2018 adalah "Pemerataan Pembangunan untuk Pertumbuhan Berkualitas". Tema ini dijabarkan dalam 5 (lima) Program Nasional sebagai berikut:

- 1. Pembangunan manusia melalui pengurangan kemiskinan dan peningkatan pelayanan dasar.
- 2. Pengurangan kesenjangan atarwilayah melalui penguatan konektivitas dan kemaritiman.
- Peningkatan nilai tambah ekonomi dan penciptaan lapangan kerja melalui Pertanian, Industri, Pariwisata dan Jasa Produktif lainnya.
- 4. Pemantapan ketahanan energi, pangan dan sumber daya air.
- 5. Stabilitas keamanan nasional dan kesuksesan Pemilu.

Berdasarkan telaahan terhadap Program Nasional tahun 2018 diatas, Program Nasional Ke-1 yaitu "Pembangunan manusia melalui pengurangan kemiskinan dan peningkatan pelayanan dasar" dan Tema Pembangunan Provinsi Jawa Barat Tahun 2018 adalah "Peningkatan daya saing daerah bagi upaya mencapai kemandirian masyarakat Jawa Barat". Merupakan salahsatu urusan pada Tugas dan Fungsi Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga yang menunjuk kepada Misi Ke-2 Kabupaten Sukabumi yaitu "Mewujudkan Sumber Daya Manusia yang berdaya saing dan religius".



# 3.2. Tujuan dan Sasaran Renja Perubahan DISBUDPORA Tahun 2018

Tujuan pembangunan adalah penjabaran atau implementasi dari pernyataan visi dan misi yang menunjukkan hasil akhir yang diinginkan pada jangka waktu tertentu. Hal ini mengindikasikan bahwa tujuan adalah suatu pernyataan-pernyataan tentang hal-hal yang perlu dilakukan untuk mencapai visi, melaksanakan misi dengan menjawab seluruh isu strategis dan permasalahan pembangunan daerah. Pernyataan tujuan harus menunjukkan suatu kondisi optimal yang ingin dicapai dimasa datang dan juga diselaraskan dengan amanat pembangunan nasional.

Sedangkan sasaran adalah hasil yang akan dicapai secara nyata oleh instansi pemerintah dalam rumusan yang lebih spesifik, terukur, dalam kurun waktu yang lebih pendek dari tujuan. Sasaran dilengkapi indikator sasaran, yaitu ukuran tingkat keberhasilan pencapaian sasaran yang akan diwujudkan pada tahun yang bersangkutan. Setiap indikator sasaran dilengkapi dengan tingkat capaian (target) masing-masing.

Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi melaksanakan tugas pokok yaitu membantu Bupati dalam melaksanakan fungsi pelaksana urusan pemerintahan yang menjadi kewenangan daerah dan tugas pembantuan di bidang Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga.

Adapun tujuan dan sasaran Rencana Kerja Perubahan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan Dan Olahraga Kabupaten Sukabumi tahun 2018 adalah sebagai berikut:

## Tujuan:

- 1. Melestarikan dan mengembangkan budaya lokal;
- Meningkatkan kualitas dan partisipasi pemuda dalam pembangunan;
- 3. Meningkatkan pembinaan dan prestasi olahraga.

#### Sasaran:



- 1. Meningkatnya pelestarian dan apresiasi masyarakat terhadap budaya dan kearifan lokal;
- Optimalisasi pembinaan pemuda sehingga dapat berperan aktif dalam pembangunan;
- Meningkatnya Pembinaan Olahraga yang berorientasi pada prestasi;
- 4. Meningkatnya Pembinaan Olahraga Masyarakat.

# 3.3. Program dan Kegiatan

Penetapan program dan kegiatan untuk Rencana Kerja DISBUDPORA Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 mengacu kepada program dan kegiatan yang ada dalam Renstra DISBUDPORA Tahun 2016-2021. Adapun rencana program dan kegiatan indikatif yang akan dilaksanakan pada Tahun Anggaran 2018 disusun dengan ketentuan sebagai berikut:

- Sesuai dengan batas kewenangan Bupati Sukabumi, sebagaimana dijabarkan dalam PP No. 38 tahun 2007 tentang Pembagian Urusan Pemerintahan antara Pemerintah, Pemerintah Daerah Provinsi, dan Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota, sehingga tidak akan berbenturan dan mengalami duplikasi dengan program yang masuk dalam jurisdiksi kewenangan Provinsi dan Pusat;
- 2. Sesuai dengan batas kewenangan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi, sebagaimana dijabarkan dalam Peraturan Daerah Kabupaten Sukabumi Nomor 7 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah Pemerintah Kabupaten Sukabumi dan dijabarkan dalam Peraturan Bupati Nomor 74 Tahun 2016 tentang Struktur Organisasi dan Tata Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga.



Kebijakan pengembangan potensi sumber daya Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga yaitu pengembangan potensi sumber daya yang diarahkan pada upaya pengembangan sumber daya alam dan non sumber daya alam dengan melakukan pendekatan pengembangan kebudayaan, kepemudaan dan olahraga sehingga penetapan kebijakan sebagaimana tersebut diatas berdasarkan konsepsi hasil perpaduan antara kebijakan pembangunan nasional, provinsi dan kebijakan spesifik lokal kabupaten Sukabumi.

Dengan mengacu pada arah kebijakan pembangunan yang tertuang dalam Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Rencana Strategis DISBUDPORA, Rencana Program dan Kegiatan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 adalah sebagai berikut:

- 1. Program Pelayanan Administrasi Perkantoran
  - a. Kegiatan Pelayanan Administrasi Perkantoran
- 2. Program Peningkatan Sarana dan Prasarana Aparatur
  - a. Kegiatan Pengadaan Alat Studio dan Komunikasi
  - b. Kegiatan Pengadaan Mebeulair
  - c. Kegiatan Pengadaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor
  - d. Kegiatan Pengadaan Perangkat Komputer
  - e. Kegiatan Pengadaan Perlengkapan Gedung Kantor
  - f. Kegiatan Pemeliharaan Rutin/Berkala AC
  - g. Kegiatan Pemeliharaan Rutin/Berkala Kendaraan Dinas/Operasional
  - h. Kegiatan Pemeliharaan Rutin/Berkala Komputer
  - Kegiatan Rehabilitasi Gedung Kantor
  - j. Kegiatan Penataan Halaman Kantor
  - k. Kegiatan Pembangunan Tembok Penahan Tanah (TPT)
- 3. Program Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Aparatur
  - a. Bimbingan Teknis Implementasi Peraturan Perundang-undangan



- b. Pendataan dan Penatausahaan Aset SKPD
- 4. Program Peningkatan Pengembangan Sistem Pelaporan Capaian Kinerja dan Keuangan
  - a. Kegiatan Penyusunan Dokumen Perencanaan Keuangan
  - b. Kegiatan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD
  - c. Kegiatan Penyusunan Laporan Prognosis dan Realisasi Anggaran
  - d. Kegiatan Penyusunan Laporan Keuangan
- Program Pembinaan dan Peningkatan Partisipasi Pemuda dan Prestasi Olahraga
  - a. Kegiatan Entrepreneurship Kelompok Pemuda Produktif (DBH Pajak Rokok 2018)
  - b. Kegiatan Hari Olahraga Nasional (HAORNAS)
  - c. Kegiatan Kegiatan Bhakti Pemuda Daerah (DBH Pajak Rokok 2018)
  - d. Kegiatan Kegiatan Lomba Upacara Bendera
  - e. Kegiatan Paskibraka
  - f. Kegiatan Pekan Olahraga Pemerintah Daerah (PORPEMDA)
  - g. Kegiatan Pembinaan Organisasi Kepemudaan
  - h. Kegiatan Pemilihan Pemuda Pelopor
  - i. Kegiatan Penataan Lapang Olahraga
  - j. Kegiatan Pengadaan Sarana Olahraga (DBH Pajak Rokok 2018)
  - k. Kegiatan Pertukaran Pemuda Antar Provinsi
  - Kegiatan FS dan DED Sirkuit Road Race (DBH Pajak Rokok 2018)
  - m. Kegiatan PORDA 2018
  - n. Kegiatan Pekan Olahraga dan Seni Pondok Pesantren (Pospontren) Jabar 2018
  - o. Kegiatan Pekan Olahraga Pelajar (POPDA) Jabar 2018



- p. Kegiatan Pekan Olahraga Rekreasi Masyarakat/Tradisional Sukabumi 2018
- q. Kegiatan kajian Penyelenggaraan Sekolah Unggulan Olahraga Daerah
- r. Kegiatan PERWOSI
- 6. Program Pengembangan Nilai nilai Budaya dan Pembinaan Kesenian
  - a. Kegiatan Festival Seni Budaya Tradisi
  - b. Kegiatan Pelestarian Budaya Daerah
  - c. Kegiatan Pembinaan dan Pengembangan Prestasi Kesenian Daerah
  - d. Kegiatan Pembinaan dan Pengembangan Prestasi Kesenian Daerah (DBH Pajak Rokok 2018)
  - e. Kegiatan Pengadaan Sarana Kesenian Kelompok Pemuda (DBH Pajak Rokok 2018)

# 3.4. Rumusan Rencana Program dan Kegiatan Tahun 2018

Menjabarkan rumusan Visi dan Misi dan Arah Kebijakan Teknis Satuan Polisi Pamong Praja, dengan mendasarkan diri pada Visi, Misi dan Arah Kebijakan, sebagaimana dituangkan dalam RPJM Daerah Kabupaten Sukabumi, 2016-2021. Penyesuaian rumusan visi, misi dan arah kebijakan teknis Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga ini dengan RPJM Daerah adalah untuk menjamin konsistensi substansi perencanaan makro kabupaten dengan perencanaan mikro bidang kewenangan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga.

Kebijaksanaan merupakan strategi atau cara untuk mencapai tujuan dan sasaran. Kebijaksanaan pada dasarnya merupakan ketentuan-ketentuan yang telah ditetapkan oleh yang berwenang untuk dijadikan pedoman, pegangan atau petunjuk dalam pengembangan ataupun pelaksanaan program/kegiatan guna tercapainya kelancaran dan keterpaduan dalam perwujudan sasaran, tujuan, serta visi dan misi instansi pemerintah.

27



Sedangkan program adalah kumpulan kegiatan yang sistematis dan terpadu untuk mendapatkan hasil yang dilaksanakan oleh satu atau beberapa instansi pemerintah ataupun dalam rangka kerjasama dengan masyarakat, guna mencapai sasaran tertentu.

Dari daftar program dan kegiatan yang diuraikan diatas, dapat dirumuskan keterkaitan antara tujuan, sasaran, program dan kegiatan serta pendanaan indikatif pada Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 sebagaimana disajikan dalam tabel pada halaman berikut ini :

No	Uraian Urusan, Organisa si, Program,	Prioritas Daerah	Sasar an Daer ah	Indika tor Sasar an	Lokasi		lasil ograi			uara	an	ŀ	lasil giat			АРВС	Kabupate	en
	dan Kegiatan		u	un		То	т	S	То	т	S a	То	T	S				
						la	а	а	la	а	а	la	а	а				
						k Uk ur	r g e t	t u a n	la k Uk ur	r g e t	t u a n	la k Uk ur	r g e t	t u a n	PIK P3K	PIK Sek tora I	Pagu Indikati f	
2	WAJIB BUKA	N PELAYANAN I	DASAR															
2.13	URUSAN KE	PEMUDAAN DA	N OLAHR	AGA														
2.13.07	DINAS KE	BUDAYAAN, KE	PEMUDAA	AN DAN O	LAH RAGA													
2.13.07 .02	Program	n Pelayanan Ad	ministras	i Perkant	oran													



2.13.07. 02.01	Pelayanan Administra si Perkantora n	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pelaya nan admini strasi perkan toran	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Meningkat nya pelayanan administra si perkantora n Target: 1 Kegiatan;	Tersediany a peralatan dan perlengaka pan kantor Target: 1 Kegiatan;	Lancarnya Pelayanan Administra si Target: 100 %;	-	-	1.000.0
2.13.07 .12	Progra	m peningkatan D	isiplin A	paratur							
2.13.07. 12.01	pengadaa n pakaian dinas beserta kelengkap annya	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya disipli n aparat ur	Tingka t disipli n aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, - JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	jumlah dana Target: 100 %;	pakaian dinas PDH, PHL, Target: 36 stel;	meningkat nya kinerja pegawai Target: 36 org;	-	-	150.0 00.000
2.13.07. 12.02	pengadaa n pakaian khusus hari-hari tertentu	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Menin gkatn ya disipli n aparat ur	Tingka t disipli n aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	jumlah dana Target: 100 %;	pakaian adat, batik , PHL Target: 36 stel;	meningkat nya disiplin aparatur Target: 36 org;	-	-	30.0 00.000
2.13.07 .13	Progra	m Peningkatan K	apasitas	Sumber	Daya Aparatur	,					
2.13.07. 13.01	Bimbingan Teknis Peningkata n Sumber Daya Aparatur	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Menin gkatn ya disipli n aparat ur	Tingka t disipli n aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, - JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	meningkat nya kapasitas sumber daya aparatur Target: 100 %;	pegawai Target: 36 org;	meningkat nya kapasitas sumber daya aparatur Target: 36 orang;	-	-	100.0 00.000
2.13.07. 13.02	Pendataan dan Penatauha an Aset SKPD	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Menin gkatn ya disipli n aparat ur	Tingka t disipli n aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	meningkat nya kapasitas sumber daya aparatur Target: 100 %;	Pendataan dan Penatauha an Aset SKPD Target: 1 Kegiatan;	dokumen Target Target: 1 Dokumen;	-	-	30.0 00.000
2.13.07. 13.03	peningkat an kompetens i pengelola aset skpd	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pelaya nan admini strasi perkan toran	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, - JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 100 %;	badan pengelola Target: 2 badan ;	terbntukny a badan pengelola Target: 100 %;	-	-	100.0 00.000
2.13.07. 13.04	Penyusuna n Raperda Budpora	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Menin gkatn ya birokr asi yang profes ional dan	Menin gkatny a kapasi tas sumbe r daya aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Penyusuna n Raperda Budpora Target: 100 %;	Mewujudk an tata kelola Pemerinta h yang lebih bersih dan akuntabel Target: 1	Peningkata n Kapasitas Sumber daya aparatur Target: 1 kali;	-	-	50.0 00.000



			akunt abel				Paket;				
2.13.07 .16	Progra	m Peningkatan P	'engemb	angan Sis	tem Pelaporai	n Capaian Kir	nerja dan Keu	ıangan			
2.13.07. 16.01	Penyusuna n dokumen perencana an keuangan	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pelaya nan admini strasi perkan toran	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 100 %;	Penyusuna n dokumen perencana an keuangan Target: 1 Dokumen;	Peningkata n Penyusuna n dokumen perencana an keuangan Target: 1 Dokumen;	-	-	15.0 00.000
2.13.07. 16.02	Penyusuna n Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Tersed ianya Lapor an Capai an Kinerj a dan Keuan gan Yang Akunt abel	Cakup an pengel olaan lapora n SKPD	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Meningkat nya Pengemba ngan Sistem Pelaporan Capaian Kinerja Target: 100 %;	Laporan Bulanan, Laporan Triwulan Perkemban gan Kinerja Program/K egiatan, LAKIP Target: 3 Kegiatan;	Terpenuhin ya Kebutuhan Dokumen Laporan Keuangan Target: 100 %;	-	-	100.0 00.000
2.13.07. 16.03	Penyusuna n Laporan Keuangan	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Tersed ianya Lapor an Capai an Kinerj a dan Keuan gan Yang Akunt abel	Cakup an pengel olaan lapora n SKPD	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Meningkat nya Pengemba ngan Sistem Pelaporan Capaian Kinerja Target: 100 %;	Laporan Keuangan Akhir Tahun Target: 1 Dokumen;	Dokumen Laporan Keuangan Target: 1 Dokumen;	-	-	20. 00.000
2.13.07. 16.04	Penyusuna n Laporan Prognosis dan Realisasi Anggaran	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Tersed ianya Lapor an Capai an Kinerj a dan Keuan gan Yang Akunt abel	Cakup an pengel olaan lapora n SKPD	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Meningkat nya Pengemba ngan Sistem Pelaporan Capaian Kinerja Target: 100 %;	Laporan Prognosis Realisasi Anggaran Target: 1 Dokumen;	Terpenuhin ya Kebutuhan Dokumen Laporan Keuangan dan Kinerja Target: 100 %;	-	-	20.



2.13.07. 17.01	Pemelihar aan rutin/berka la AC	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pemelihar aan rutin/berka la AC Target: 100 %;	pemelihar aan AC Target: 1 paket;	kelengkap an sapras aparatur Target: 100 %;	-	-	3.0 00.000
2.13.07. 17.02	Pemelihar aan Rutin/Berk ala Gedung Kantor	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pemelihar aan Rutin/Berk ala Gedung Kantor Target: 1 Paket;	Pemelihara an Rutiin/Berk ala Gedung Kantor Target: 100 %;	Pemelihar aan Rutin/Berk ala Gedung Kantor Target: 1100 m2 ;	-	-	200.0
2.13.07. 17.03	Pemelihar aan Rutin/Berk ala Halaman dan Taman Kantor	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pemelihar aan Rutin/Berk ala Halaman dan Taman Kantor Target: 100 %;	Pemelihara an Rutin/Berk ala Halaman dan Taman Kantor Target: 1 Kali;	terpelihara nya halaman dan taman kantor Target: 100 %;	-	-	80.0 00.000
2.13.07. 17.04	Pemelihar aan Rutin/Berk ala Kendaraan Dinas/Ope rasional	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, - JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 20 %;	Pemelihara an Rutin/Berk ala Kendaraan Dinas/Oper asional Target: 7 unit;	kinerja aparatur meningkat Target: 100 %;	-	-	400.0 00.000
2.13.07. 17.05	Pemelihar aan rutin/berka la komputer	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 50 %;	pemelihar aan komputer Target: 10 unit;	kelengkap an sapras aparatur Target: 100 %;	-	-	15.0 00.000
2.13.07. 17.06	Pengadaa n Alat Studio dan Komunikas i	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	jumlah dana Target: 20 %;	persona alat studio Target: 1 paket;	Terealisasi Pengadaa n Alat Studio dan Komunikas i Target: 1 Paket;	-	-	90.0 00.000
2.13.07. 17.07	Pengadaa n Mabeulair	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	capaian program Target: 50 %;	meja, kursi, kursi tamu lemari Target: 13 Buah;	meningkat nya kinerja pegawai Target: 36 orang;	-	-	80.0 00.000



2.13.07. 17.08	pengadaa n peralatan dan perlengka pan kantor	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, - JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 50 %;	pengadaa n peralatan dan perlengka pan kantor Target: 100 %;	kelengkap an sapras aparatur Target: 100 %;	-	-	200.0 00.000
2.13.07. 17.09	Pengadaa n Perangkat Komputer	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 20 %;	personal computer, laptop, printer, notebook Target: 10 unit;	kinerja aparatur meningkat Target: 100 %;	-	-	200.0 00.000
2.13.07. 17.10	pengadaa n perlengka pan gedung kantor	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Menin gkatn ya Kualit as pelay anan Publik	Cakup an pening katan sarana prasar ana aparat ur	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, - JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	cakupan peningkat an sapras aparatur Target: 50 %;	ac ruangan, lemari es,kipas angin, kitcen set, amplier,so ud sistem, speaker, alat pemadam, Target: 20 unit;	kelengkap an sapras aparatur Target: 100 %;	-	-	200.0 00.000
2.13.07 .01	Progra	m Pembinaan da	n Pening	katan Pa	rtisipasi Pemu	da dan Prest	asi Olahraga				
2.13.07. 01.01	Enterpren eurship Kelompok Pemuda Produktif	Pelatihan keterampilan bagi pemuda	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pemud a produk tif	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Enterpren eurship Kelompok Pemuda Produktif Target: 100 %;	Enterprene urship Kelompok Pemuda Produktif Target: 64 Kelompok;	Enterpren eurship Kelompok Pemuda Produktif Target: 100 %;	-	-	150.0 00.000
2.13.07. 01.02	Hari Olahraga Nasional (HAORNAS ) 2018	Meningkatkan prestasi olah raga masyarakat	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Ketercapai an Peringatan Hari Olahraga Nasional (HAORNAS ) 2018 Target: 100 %;	Terlaksana nya Peringatan Hari Olahraga Nasional (HAORNAS ) 2018 Target: 1 Kali;	Peringatan Hari Olahraga Nasional (HAORNAS ) 2018 Target: 1 Kegiatan;	-	-	200.0
2.13.07. 01.03	Kegiatan Bakhti Pemuda Daerah	Peningkatan Peran Serta Organisasi Kepemudaan dalam Pembangunan. Peningkatan Pembinaan Karakter Pemuda Yang Mandiri dan Kreatif	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pemud a produk tif	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Kegiatan Bakhti Pemuda Daerah Target: 100 %;	Kegiatan Bakhti Pemuda Daerah Target: 1 Kali;	Kegiatan Bakhti Pemuda Daerah Target: 100 %;	-	-	150.0 00.000



				1							
2.13.07. 01.04	Kegiatan Paskibraka	Pelatihan keterampilan bagi pemuda	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pemud a produk tif	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Meningkat nya Peran Pemuda dalam Pembangu nan Target: 32 Orang;	Peserta Paskibraka Target: 32 Orang;	Meningkat nya Partisipasi Pemuda Target: 32 Orang;	-	-	530.0 00.000
2.13.07. 01.05	Kejuaraan Olahraga	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Meningkat nya Kegiatan olahraga yang berorienta si pada Prestasi Target: 1 Kejuaraan;	Penyeleng garaan Kejuaraan Bola Voli Tk. Kab. Sukabumi Target: 1 Kali;	Penyeleng garaan Kejuaraan Bola Voli Tk. Kab. Sukabumi 2018 Target: 100 %;	-	-	100.0 00.000
2.13.07. 01.06	Lomba Upacara Bendera	Pelatihan keterampilan bagi pemuda	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pemud a produk tif	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Ketercapai an Lomba Upacara Bendera Target: 100 %;	Terlaksana nya Lomba Upacara Bendera Target: 1 Kali;	Jumlah Peserta Lomba Upacara Bendera Target: 30 Kelompok;	-	-	50.0 00.000
2.13.07. 01.07	Pekan Olahraga Daerah (PORDA) Jabar XIII 2018	Meningkatkan prestasi olah raga masyarakat	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Ketercapai an Pekan Olahraga Daerah (PORDA) Jabar XIII 2018 Target: 100 %;	Pekan Olahraga Daerah (PORDA) Jabar XIII 2018 Target: 17 Cabang Olahraga;	Pekan Olahraga Daerah (PORDA) Jabar XIII 2018 Target: 1 kali;	-	-	4.250.0 00.000
2.13.07. 01.08	Pekan Olahraga dan Seni Pondok Pesantren (POSPONT REN) Jabar 2018	Meningkatkan prestasi olah raga masyarakat	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Ketercapai an Pekan Olahraga dan Seni Pondok Pesantren (POSPONT REN) Jabar 2018 Target: 100 %;	Terlaksana nya Pekan Olahraga dan Seni Pondok Pesantren (POSPONT REN) Jabar 2018 Target: 1 Kontingen;	Jumlah Kontingen Kabupaten Sukabumi Pekan Olahraga dan Seni Pondok Pesantren (POSPONT REN) Jabar 2018 Target: 150 Orang;	-	-	300.0 00.000
2.13.07. 01.09	Pekan Olahraga Pelajar (POPDA) Jabar 2018	Meningkatkan prestasi olah raga masyarakat	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Ketercapai an Pekan Olahraga Pelajar (POPDA) Jabar 2018 Target: 100 %;	umlah Kontineng en Pekan Olahraga Pelajar (POPDA) Jabar 2018 Target: 200 Orang;	Pekan Olahraga Pelajar (POPDA) Jabar 2018 Target: 1 Kontingen;	-	-	500.0 00.000



2.13.07. 01.10	Pekan Olahraga Pemerinta h Daerah (PORPEMD A) Jabar	Meningkatkan prestasi olah raga masyarakat	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR	Ketercapai an Pekan Olahraga Pemerinta h Daerah (PORPEMD A) Jabar	Terlaksana nya Pekan Olahraga Pemerinta h Daerah (PORPEMD A) Jabar	Jumlah Kontingen Pekan Olahraga Pemerinta h Daerah (PORPEMD A) Jabar 2018	-	-	500.0 00.000
	2018		ntasi pada prestas i		PALABUHAN RATU;	2018 Target: 100 %;	2018 Target: 1 Kontingen;	Target: 200 Orang;			
2.13.07. 01.11	Pemagara n Lapangan Sepak Bola (PIK)	Dukungan Pembangunan sarana dan prasarana kepemudaan dan olahraga	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Saran a prasar ana olahra ga	Kp. Bumisari, DESA/KEL. BUMISARI, KEC. CIKIDANG;	Meningkat nya Pembinaa n Olahraga yang berorienta si pada prestasi Target: 100 %;	Sarana dan Prasarana Olahraga Target: 100 %;	Pemagara n Lapangan Sepak Bola Target: 1 Paket;	-	61. 087. 000	-
2.13.07. 01.12	Pembangu nan Gedung Olahraga Kecamata n (PIK)	Dukungan Pembangunan sarana dan prasarana kepemudaan dan olahraga	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Saran a prasar ana olahra ga	Desa Sukamaju Kecamatan Cikakak, DESA/KEL. SUKAMAJU, KEC. CIKAKAK;	Ketercapai an Pembangu nan Gedung Olahraga Kecamata n Target: 100 %;	Terbangun nya Gedung Olahraga Kecamatan Target: 1 Unit;	Jumlah Gedung Olahraga yang terbangun Target: 1 Paket;	-	200. 000. 000	-
2.13.07. 01.13	Pembangu nan GOR	Dukungan Pembangunan sarana dan prasarana kepemudaan dan olahraga	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Saran a prasar ana olahra ga	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pembangu nan GOR Target: 100 %;	Pembangu nan GOR, 3 Gor Mini dan 3 Gor Target: 6 Gor;	Pembangu nan GOR Target: 100 %;	-	-	3.100.0 00.000
2.13.07. 01.14	Pembinaa n dan Pengemba ngan Olahraga Rekreasi	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pembinaa n dan Pengemba ngan Olahraga Rekreasi Target: 100 %;	Pembinaan dan Pengemba ngan Olahraga Rekreasi Target: 1 Kali;	Pembinaa n dan Pengemba ngan Olahraga Rekreasi Target: 1 Kali;	-	-	100.0 00.000
2.13.07. 01.15	Pembinaa n dan Pengemba ngan Olahraga Tradisional	Mengkoordinir dan memfasilitasi mengisian dan penyampaian Laporan Harta Kekayaan Pejabat Negara (LHKPN) ke KPK	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pembinaa n dan Pengemba ngan Olahraga Tradisional Target: 100 %;	Pembinaan dan Pengemba ngan Olahraga Tradisional Target: 1 Kali;	Pembinaa n dan Pengemba ngan Olahraga Tradisional Target: 1 Kali;	-	-	100.0 00.000



2.13.07. 01.16	Pembinaa n Organisasi Kepemuda an	Peningkatan Peran Serta Organisasi Kepemudaan dalam Pembangunan. Peningkatan Pembinaan Karakter Pemuda Yang Mandiri dan Kreatif	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Lemba ga pemud a	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Ketercapai an Pembinaa n Organisasi Kepemuda an Target: 100 %;	Terlaksana nya Pembinaan Organisasi Kepemuda an Target: 1 Kali;	Terbinanya Organisasi Kepemuda an Target: 30 Organisasi ;	-	-	100.0 00.000
2.13.07. 01.17	Pemilihan Pemuda Pelopor	Peningkatan Peran Serta Organisasi Kepemudaan dalam Pembangunan. Peningkatan Pembinaan Karakter Pemuda Yang Mandiri dan Kreatif	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pemud a produk tif	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Ketercapai an Pemilihan Pemuda Pelopor Target: 100 %;	Meningkat nya Kapasitas Pemuda Pelopor Target: 50 Orang;	Pemilihan Pemuda Pelopor Target: 1 Kali;	-	-	60.0 00.000
2.13.07. 01.18	PENATAAN LAPANG OLAHRAG A	Penataan dan pembangunan sarana prasarana olahraga di setiap kecamatan	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Saran a prasar ana olahra ga	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	PENATAAN LAPANG OLAHRAG A Target: 100 %;	PENATAAN LAPANG OLAHRAGA Target: 39 Lapang;	PENATAAN LAPANG OLAHRAG A Target: 100 %;	-	-	6.800.0 00.000
2.13.07. 01.19	Penataan Lapang Olahraga Kecamata n Multi Event (PIK)	Penataan dan pembangunan sarana prasarana olahraga di setiap kecamatan	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Saran a prasar ana olahra ga	Kp. Puncaktugu DESA/KEL. PABUARAN, KEC. PABUARAN;	Ketercapai an Penataan Lapang Olahraga Kecamata n Multievent Target: 100 %;	Tertatanya Lapang Olahraga Kecamatan Multievent Target: 1 Unit;	Jumlah Lapang Olahraga Kecamata n Multievent yang tertata Target: 1 Paket;	-	104. 772. 340	-
2.13.07. 01.20	penataan lapang upacara (PIK)	Dukungan Pembangunan sarana dan prasarana kepemudaan dan olahraga	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Saran a dan prasar ana kepem udaan	cigombong , DESA/KEL. WARUNGKIA RA, KEC. WARUNGKIA RA;	Ketercapai an penataan lapang upacara Target: 100 %;	Tertatanya lapang upacara Target: 1 Unit;	Jumlah lapang upacara yang tertata Target: 1 Paket;	-	100. 000. 000	-
2.13.07. 01.21	Pengemba ngan Kewirausa haan Pemuda	Peningkatan Peran Serta Organisasi Kepemudaan dalam Pembangunan. Peningkatan Pembinaan Karakter Pemuda Yang Mandiri dan Kreatif	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pencip taan dan Penum buhan entrep reuner baru	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pengemba ngan Kewirausa haan Pemuda Target: 100 %;	Pengemba ngan Kewirausa haan Pemuda Target: 167 orang;	Terlaksana nya Pengemba ngan Kewirausa haan Pemuda Target: 100 %;	-	-	300.0 00.000



		-		-	-		T	-	-		-
2.13.07. 01.22	Pengharga an Kepada Insan Olahraga	pemberian apresiasi bagi olahragawan berprestasi dan beasiswa bagi pemuda	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Olahra ga berpre stasi	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Ketercapai an Pengharga an Kepada Insan Olahraga Target: 100 %;	Terlaksana nya Pengharga an Kepada Insan Olahraga Target: 1 kali;	Terapresia sinya Insan Olahraga Kab. Sukabumi Target: 40 Orang;	-	-	200.0 00.000
2.13.07. 01.23	Pertukaran Pemuda Antar Provinsi	Peningkatan Peran Serta Organisasi Kepemudaan dalam Pembangunan. Peningkatan Pembinaan Karakter Pemuda Yang Mandiri dan Kreatif	Optima lisasi pembin aan pemud a sehing ga dapat berper an aktif dalam pemba ngunan	Pemud a produk tif	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, JI. A Yani GOR Palabuhanra tu;	Ketercapai an Pertukaran Pemuda Antar Provinsi Target: 100 %;	Pertukaran Pemuda Antar Provinsi Target: 30 Orang;	Pertukaran Pemuda Antar Provinsi Target: 1 Kali;	-	-	60.0 00.000
2.13.07. 01.24	Rehabilitas i dan Penangan an Pasca Bencana Venue Tinju Palabuhan ratu	Dukungan Pembangunan sarana dan prasarana kepemudaan dan olahraga	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas i	Saran a prasar ana olahra ga	Komplek Gelanggang Olahraga Palabuhanra tu, DESA/KEL. PALABUHAN RATU, KEC. PALABUHAN RATU;	Ketercapai an Rehabilitas i dan Penangan an Pasca Bencana Venue Tinju Palabuhan ratu Target: 100 %;	Terlaksana nya Rehabilitas i dan Penangana n Pasca Bencana Venue Tinju Palabuhan ratu Target: 1 Unit;	Terrehabili tasinya dan Terbaikiny a Venue Tinju Pasca Bencana Target: 1 Paket;	-	-	-
2.13.07. 01.25	Rehabilitas i tanah lapang Kecamata n (PIK)	Dukungan Pembangunan sarana dan prasarana kepemudaan dan olahraga	Mening katnya Pembin aan Olahra ga yang berorie ntasi pada prestas	Saran a prasar ana olahra ga	Tanah lapang kecamatan cibitung, DESA/KEL. BANYUMURN I, KEC. CIBITUNG;	Ketercapai an Rehabilitas i tanah lapang Kecamata n Target: 100 %;	Terrehabilit asinya tanah lapang Kecamatan Target: 1 Unit;	Jumlah lapang kecamata n yang terrehabilit asi Target: 1 Paket;	-	361. 211. 913	-
2.16	URUSAN K	(EBUDAYAAN									
2.16.07	DINAS KI	EBUDAYAAN, KEP	PEMUDA	N DAN O	LAH RAGA						
2.16.07 .01	Progra	m Pengembanga	ın Nilai-n	ilai Buda	ya dan Pembin	aan Keseniar	2				
2.16.07. 01.01	Festival Seni Budaya Tradisi	Peningkatan pelestarian budaya lokal	Menin gkatn ya pelest arian dan apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	festiva I seni dan buday a	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Festival Seni Budaya Tradisi Target: 100 %;	Festival Seni Budaya Tradisi Target: 25 Kali;	Terlaksana nya Festival Seni Budaya Tradisi Target: 100 %;	-	-	2.095.0 00.000



						1	1				
2.16.07. 01.02	Gedung Sasana Seni Budaya	Penyediaan gedung pagelaran seni budaya	Menin gkatn ya pelest arian dan apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	Saran a penyel engga raan seni dan buday a	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Gedung Sasana Seni Budaya Target: 100 %;	Gedung Sasana Seni Budaya Target: 1 Gedung;	Terbangun nya Gedung Sasana Seni Budaya Target: 100 %;	-	-	-
2.16.07. 01.03	Pelestarian Budaya Daerah	Peningkatan pelestarian budaya lokal	Menin gkatn ya pelest arian dan apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	Buday a daera h yang dikem bangk an	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pelestaria n Budaya Daerah Target: 100 %;	Pelestarian Budaya Daerah ( Syukuran Nelayan 6, Seren taun 4 dan promosi kebudayaa n daerah 1 kali Target: 10 kali;	Terlaksana nya Pelestarian Budaya Daerah Target: 100 %;	-	-	335.0 00.000
2.16.07. 01.04	Pembinaa n Dan Pengemba ngan Prestasi Kesenian Daerah	Peningkatan pelestarian budaya lokal	Menin gkatn ya pelest arian dan apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	Jumlah group/ sangg ar keseni an	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pembinaa n Dan Pengemba ngan Prestasi Kesenian Daerah Target: 100 %;	Pembinaan Dan Pengemba ngan Prestasi Kesenian Daerah, 50 orang/1 kali/10 Group Target: 61 Kali/Orang/ Group;	Terlaksana nya Pembinaa n Dan Pengemba ngan Prestasi Kesenian Daerah Target: 100 %;	-	-	550.0 00.000
2.16.07. 01.05	Pemelihar aan Peninggala n Sejarah Purbakala Dan Museum	Peningkatan pelestarian budaya lokal	Menin gkatn ya pelest arian dan apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	Pengel olaan dan Penge mbang an Pelest arian Sejara h Purbak ala, Museu m dan Pening galan Bawah Air	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Pemelihar aan Peninggala n Sejarah Purbakala Dan Museum Target: 100 %;	Pemelihara an Peninggala n Sejarah Purbakala Dan Museum, 2 Kali dan 50 orang Target: 52 Kali/Orang;	Pemelihar aan Peninggala n Sejarah Purbakala Dan Museum Target: 100 %;	-	-	223.5 00.000





2.16.07. 01.06	Pengadaa n Alat Kesenian Sunda (PIK)	Pengembanga n seni dan budaya sunda	Menin gkatn ya pelest arian dan apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	Buday a daera h yang dikem bangk an	Desa Palasarigiran g, DESA/KEL. PALASARI GIRANG, KEC. KALAPANUN GGAL;	Ketercapai an Pengadaa n Alat Kesenian Sunda Target: 100 %;	Terlaksana nya Pengadaan Alat Kesenian Sunda Target: 1 Set;	Jumlah Alat Kesenian Sunda yang tersedia Target: 1 Paket;	-	50. 000. 000	-
2.16.07. 01.06	Pengadaa n Alat Kesenian Tradisional	Peningkatan Kualitas Perilsku dan modal Sosial Masyarakat	Menin gkata n apresi asi masy arakat terha dap buday a dan kearif an lokal	Saran a penyel engga raan seni dan buday a	DINAS KEBUDAYAA N, KEPEMUDAA N DAN OLAH RAGA, -JL. A. YANI GOR PALABUHAN RATU;	Meningkat an apresiasi masyaraka t terhadap budaya dan kearifan lokal Target 45 kelompok, 3 paket;	Alat Kesenian Tradisonal dan sarana 48 : set;	Lestarinya Budaya Target : 100 %;	-		875.0 00.000
			-	87 7.07 1.25 3	24.711. 500.00 0						



## BAB IV PRIORITAS PEMBANGUNAN TAHUN 2018

## 4.1. PRIORITAS PROGRAM DAN KEGIATAN TAHUN 2018

Perencanaan stratejik merupakan suatu proses yang berorientasi pada hasil yang ingin dicapai selama kurun waktu 1 (satu) sampai dengan 5 (lima) tahun secara sistematis dan berkesinambungan dengan memperhitungkan potensi, peluang dan kendala yang ada atau mungkin timbul. Rencana Strategis Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga merupakan dokumen perencanaan jangka menengah (5 tahun) yang penyusunannya berpedoman kepada Visi, Misi dan Arah Kebijakan, sebagaimana dituangkan dalam RPJM Daerah Kabupaten Sukabumi, 2016 – 2021.

Implementasi dalam penyelenggaraan bidang kebudayaan, kepemudaan dan olahraga akan berpegang kepada komitmen kebijakan yang menyangkut program, pelaksanaan sampai dengan evaluasi/monitoring.

Berdasarkan sasaran yang harus dicapai dalam RPJMD Tahun 2016 – 2021, serta berbagai masalah dan tantangan pokok yang harus dipecahkan dan dihadapi pada Tahun 2018, garisgaris besar prioritas pembangunan Kabupaten Sukabumi pada Tahun 2018 sebagaimana dituangkan dalam Rencana Kerja Pembangunan Daerah (RKPD) Tahun 2018.

Program prioritas Bupati ditetapkan sesuai dengan janji Bupati dan Wakil Bupati selama kampanye Pemilihan Kepala Daerah dan disusun berdasarkan bidang urusan yang menjadi prioritas pertama dalam program pembangunan daerah selama lima tahun. Adapun janji kampanye Bupati Sukabumi Tahun

71



2016-2021 mengenai Kebudayaan Kepemudaan dan Olahraga yaitu Janji nomor 3 Peningkatan Kualitas Sumber Daya Masyarakat, Melalui Layanan Pendidikan, Kesehatan, Sosial, Agama, Budaya, Pemuda dan Olahraga antara lain:

- a) Melaksanakan Gerakan Rebo Nyunda dan Menyelenggarakan festival budaya sunda setiap tahun
- b) Pemberian bantuan bagi kelompok Budaya
- c) Revitalisasi museum Palagan Bojongkokosan
- d) Meningkatkan mutu Tenaga Teknis Olahraga, membangun dan memperbaiki sarana prasarana olahraga dan memberikan asuransi bagi atlet Sukabumi yang berprestasi
- e) Menjadikan Kabupaten Sukabumi berprestasi dalam olahraga
- f) Meningkatkan sarana dan prasarana kepemudaan dan mengembangan sistem informasi manajemen kepemudaan berbasis E-YOUTH
- g) Meningkatkan pemberdayaan pemuda dan memberikan beasiswa bagi pemuda teladan

## 4.2. RENCANA KEGIATAN TAHUN 2018

Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi mencakup Sasaran, Program dan Kegiatan yang dilaksanakan pada tahun 2018 dengan mengacu pada Rencana Strategi (Renstra). Sasaran dalam Rencana Kinerja Tahunan (RKT) disajikan bersama indikator kinerjanya, sedangkan program disajikan sebagai strategi yang relevan, sehingga kegiatan yang dirumuskan dalam RKT merupakan rincian yang sistematis dari program yang akan dilaksanakan. Dalam komponen kegiatan ditetapkan kelompok indikator kinerja kegiatan, yang meliputi masukan (*input*), keluaran (*output*), hasil



(*outcomes*), manfaat (*benefits*) dan dampak (*impacts*) berikut rencana capainnya (*target*). Rencana Kinerja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 disajikan dalam tabel sebagai berikut :

Tabel 4.2.1

RENCANA KEGIATAN TAHUN 2018

No	Sasaran	Inc	likator Kinerja	Targ	Satuan	Prog	ram/Kegiatan	Indikator	Jadwal & Target Kegiatan
NO	Strategis	Inc	iikator Kinerja	et	Satuan	Prog	ram/Regiatan	(Output)	Target
1	2		3	4	5		10	11	13
							Pengembangan Nilai an Kesenian	nilai Budaya dan	
		1	Jumlah Pembina seni / Budaya daerah yang memiliki Kompetensi	75	Orang/ Thn	-	-	-	75
		2	Budaya daerah yang dikembangkan	2	Adat	1	Pembinaan dan Pengembangan Prestasi Kesenian Daerah	Meningkatnya Prestasi Kesenian Daerah	2
1	Meningkatnya pelestarian dan apresiasi masyarakat terhadap budaya dan kearifan lokal	3	group/sanggar kesenian yang dikembangkan	10	Sangga r	1	Pelestarian Budaya Daerah	terpeliharanya Situs budaya di Kab sukabumi, Terselenggaranya Kegiatan Seren taun	10
			Festival seni dan budaya yang dilaksanakan	12	Kali/Th n	1	Festival Seni Budaya Tradisi	Terlaksannya Kegiatan Festival di kab Sukabumi	12
		4	Jumlah pengembangan Sarana penyelenggara an seni dan budaya	1	Buah/T hn	1	Karnaval Seni Budaya	Meningkatnya Prestasi sseni dan budaya	1
		6	Pelestarian Sejarah Purbakala, Museum dan Peninggalan Bawah Air	-	-	-	-	-	-
2	Meningkatnya kualitas dan						Pembinaan dan Peni dan Prestasi Olahrag		0
	_	1	Jumlah fasilitasi Sarana dan prasarana kepemudaan	1	Unit/Th n		-	-	1
		2	Jumlah Pemuda produktif yang dibina dalam setahun	30	Orang/ Thn	1	Kegiatan Bhakti Pemuda Daerah	Bhakti Pemuda Daerah dalam peranan membangun semangat pemuda	30
						2	Penghargaan Kepada Insan Olahraga	Meningkatnya peran pemuda dalam pembangunan	0





								Karia Carri	
	Meningkatnya pembinaan olahraga yang berorientasi pada prestasi					3	Pertukaran Pemuda Antar Provinsi	Kerja Sama Pemuda Antar Provinsi Meningkat, Terselenggaranya Kegiatan Seleksi PPAP Tk. Kabupaten	0
						4	Kegiatan Lomba Upacara Bendera	Terselenggaranya Lomba Upacara Bendera	0
						5	Kegiatan Paskibraka	Pasukan Pengibar Bendera Pusaka (Paskibraka) Tahun 2017	0
						6	Pemilihan Pemuda Pelopor	Peran Pemuda Dalam Pembangunan Meningkat	0
		3	Jumlah Lembaga pemuda yang dibina	10	OKP/T hn	1	Pembinaan Organisasi Kepemudaan	presentase Pembinaan Organisasi Kepemudaan Meningkat	10
		4	Jumlah peningkatan Penciptaan dan Penumbuhan entrepreuner baru	100	Orang	1	Pengembangan Kewirausahaan Pemuda	Tumbuhnya Wirausahawan Muda	100
			Jumlah			1	Hari Olahraga Nasional (HAORNAS)	Peringatan Hari Olahraga Nasional Tingkat Kabupaten Sukabumi	17
3		1	pembinaan olahraga berprestasi	17	Cabor	2	Pekan Olahraga Pelajar	Pekan Olahraga Pelajar	0
						3	Pekan Olahraga Pemerintah Daerah (PORPEMDA)	Meningkatnya prestasi Atlet PNS	0
		2	Jumlah Sarana prasarana stadion	1	Unit		-	-	1
		3	Jumlah Sarana prasarana Lapang Olahraga Outdoor	20	Lapang	1	Penataan Lapang Olahraga	Prasarana Olahraga yang refresentatif	20
		4	Jumlah Sarana prasarana Gedung Olahraga	1	Unit	2	Pembangunan GOR	Prasarana Olahraga yang refresentatif	1
						3	GOR Cisaat (DBH Pajak Rokok 2018)	Prasarana Olahraga yang refresentatif	0
						4	Pemeliharaan GOR Tinju (DBH Pajak Rokok 2018)	Prasarana Olahraga yang refresentatif	0
		5	Jumlah GOR di setiap Eks Kewedanaan	1	Unit		-	-	1
4	Meningkatnya Pembinaaan Olahraga Masyarakat	1	Jumlah Kelompok yang dibina olahraga rekreasi/tradisi onal	12	kelomp ok		-	-	13



## BAB V PENUTUP

Rencana Kerja Tahun 2018 merupakan sebuah dokumen perencanaan tahunan yang akan digunakan sebagai acuan pelaksanaan program dan kegiatan pada Anggaran Tahun 2018. Renja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018 ini secara substansial merupakan bagian dari perencanaan awal tahun pada pembangunan jangka menengah daerah Kabupaten Sukabumi, dengan penyesuaian terkait periode kepemimpinan kepala daerah. Dokumen Renja DISBUDPORA Tahun 2018 ini menccoba menyelaraskan pada Prioritas Pembangunan Nasional, Fokus Pembangunan Provinsi Jawa Barat dan RKPD Kabupaten Sukabumi tahun 2018.

Penyusunan Renia didahului dengan mengevaluasi pencapaian program dan kegiatan pada tahun sebelumnya, memperhatikan arah dan prioritas kebijakan pembangunan nasional, provinsi dan daerah serta target capaian rencana strategis lembaga. Usulan program dan kegiatan yang diajukan mempertimbangkan kemampuan telah keuangan daerah, memperhitungkan kesinambungan pelaksanaan program dan kegiatan sebelumnya serta mengacu pada perencanan jangka panjang dan pencapaian target yang telah ditetapkan.

Dalam perkembangannya jika terdapat perubahan kondisi makro nasional maupun daerah atau terdapat kebijakan lainnya, maka dimungkinkan untuk mengubah dokumen ini sesuai dengan mekanisme yang berlaku yaitu sebagai perubahan Renja Tahun 2018. Perubahan berikutnya terhadap isi dokumen Renja



Tahun 2018 ini hanya akan dilakukan bila terjadi keadaan yang benar-benar di luar dugaan, seperti bencana alam, fluktuasi harga pasar dan adanya kebijakan Nasional, Provinsi dan Kabupaten yang perlu diakomodir oleh Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi. Sebelum adanya perubahan dokumen ini, maka Renja Tahun 2018 ini digunakan sebagai dasar dan acuan pelaksanaan program dan kegiatan yang sedang berlangsung.

Renja merupakan dasar pedoman bagi pelaksanaan kegiatan Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga selama jangka waktu 1 (satu) tahun yaitu tahun 2018. Dengan ditetapkannya dokumen Renja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Kabupaten Sukabumi Tahun 2018, maka penyusunan Rencana Kerja Perangkat Daerah sebagai masukan Dinas Kebudayaan, Kepmudaan dan Olahraga kepada BAPPEDA Kabupaten Sukabumi dalam penyusunan RKPD, KUA dan PPAS akan dilakukan dengan dasar pada isi Renja Dinas Kebudayaan, Kepemudaan dan Olahraga Tahun 2018 ini.

> KEPALA DINAS KEBUDAYAAN, KEPEMUDAAN OLAHRAGA

> <u>Drs. IWAN KUSDIAN, MM.</u> NIP. 19611224 198503 1 010